


Estrategia de Segmentación
Área de Comercialización y Mercadeo



OBJETIVO

Definir el perfil de los segmentos que se encuentran 
en cada una de las regiones en el territorio nacional 
para conseguir un mayor impacto y alcance en todas 
las estrategias de mercadeo planteadas.



Definición de Nuestra Estrategia

Profundización de la Segmentación



Enfoque de la Segmentación Diferenciado

El enfoque diferenciado permite fraccionar un gran mercado para 
trabajar con diferentes estrategias enfocadas en las necesidad de 

cada fracción, logrando conocer mejor a los consumidores, 
identificar oportunidades y lograr un mayor impacto. 

Mercado de Consumo de Carnes

Segmento Carne de Cerdo

Amas +18 Ejecutivos +25 -35

Educación Apetitoso Educación Apetitoso

Consumo

Demográfico

Demográfico

Preferencias

Hemos venido de una segmentación 
demográfica, por las características 
del producto, a una segmentación 
por preferencias y psicográfica que 

se enfoca en el consumidor por 
medio de la comunicación



Del Por Qué Carnes Frescas y Frías

Profundización de la Segmentación



Los resultados de las investigaciones muestran una alta 
convivencia en los consumidores de carnes frescas y frías, siendo 

el consumo de frescas la de mayor penetración. 

Carnes Frescas

Total

Carnes Frías

Únicos

98.5%/
99.8%

1.5%/

0.2%

Hogares/
Volumen*

*Fuente: Nielsen – Estudio HomeScan – Agosto 2016

Del total de hogares el 32.8% 
son consumidores únicos de 

carnes frescas  y el 65.7% 
consumen los dos tipos de 

carnes. Los consumidores de Carnes Frescas y 
Frías presentan una correlación en sus 
perfiles de consumo. Los hogares en 

volumen presentan compras únicas de 
carnes frescas del 26.9% y compartidas 
del 72.9%, es decir, que las carnes frías 

siempre comparte la compra con 
frescas.



El panorama por NSE y Zona no es muy diferente, se conserva el 
consumo compartido, la penetración y el volumen de compra. 

*Fuente: Nielsen – Estudio HomeScan – Agosto 2016

Carnes Frescas Total

Carnes Frías Únicos

99.3%/
99.9%

0.7%/

0.1%

Hogares/Volumen*

98.2%/
99.8%

1.8%/

0.2%

98.1%/
99.8%

1.9%/

0.2%

Alto + Medio Alto Medio Bajo



Perfil del Segmento



Ciudad de 
ReferenciaZonas

Centro Bogotá

Antioquia Medellín

Occidente Cali

Atlántica Barranquilla

Eje Cafetero Pereira

La definición de las zonas a nivel nacional esta determinado 
por el trabajo actual regional de la asociación, pero en 
consumo utilizamos ciudades de referencia como muestra 
representativa de cada zona

Muestra Total: 3.715.804



Zona Centro



Zona Centro - Bogotá / Demográfico

Género*

47%

*Fuente: Encuesta TGI Kantar IBOPE Media- Personas que Consumen Carnes Frías – últimos 30 días, Bogotá ()incluir la muestra de cada zona). 

Edad* NSE*

12-17 18-25 26-35 36-45 46-55 +56

13% 18% 22% 19% 15% 13%
2

3

4

+5

37%

40%

14%

9%

60% de las personas son Amas de 

Casa y 48% son jefes de hogar

El 65% poseen un trabajo, de los cuales el 

13% es de menos de 30 horas semanales. 

Entre 1 y 2 personas contribuyen a el 

gasto del hogar, siendo el 70%.

El 54% no viven en pareja y el 

71% no estudia actualmente.

53%



*Fuente: Encuesta TGI Kantar IBOPE Media- Personas que Consumen Carnes Frías – últimos 30 días

Los bogotanos desean igualdad para todos, en el 

aspecto social y familiar.

Desean pareja estable, conformar familia.

Previenen las enfermedades o visitas al médico, tratan de 

llevar una dieta balanceada.

Desean ahorrar y comprar en lo posible productos 
colombianos. 

El medio que más impacta a esta región es la televisión
al informar, entretener y ofrecer amplio 

contenido.

Zona Centro - Bogotá / Psicográfico – Percepción



Zona Centro - Bogotá / 
Consumo de Medios y nivel de atención a la publicidad

*Fuente: Encuesta TGI Kantar IBOPE Media- Personas que Consumen Carnes Frías – últimos 30 días, Bogotá. 

Correo 
Directo

Cine

Últimos 30 días

Último periodo 

Últimos 30 días

92%

43%

36%

Revistas

Quincenales

Mensual

Semanal

24%

24%

8%

8% Nivel de atención

7% Nivel de atención

7% Nivel de atención

Internet
Día de ayer 76%

21% Nivel de atención

Televisión
Día de ayer 93%

40% Nivel de atención

Radio
Último periodo 67%

16% Nivel de atención

OOH
Últimos 7 días 96%

12% Nivel de atención

Periódicos
Último periodo 46%

Lunes a Viernes

Domingo

Sábado

30%

25%

23%

11% Nivel de atención



Zona Antioquia



Zona Antioquia - Medellín / Demográfico

54% 46%

Género*

12-17 18-25 26-35 36-45 46-55 +56

11% 17% 21% 15% 20% 16%

Edad* NSE*

2           37%
3           42%
4           11% 
5+         10%

El 51% de las personas son Amas de 

casa y el 65% son jefes de hogar.

*Fuente: Encuesta TGI Kantar IBOPE Media- Personas que Consumen Carnes Frías – últimos 30 días, Pereira: muestra 80,990 personas.. 

El 65% tiene empleo y de estos el 

52% es de tiempo completo.

El 41% son solteros y el 54% están 

casados o viven en unión libre.

Entre 2 y 3 personas contribuyen en el 

hogar con un 84% del total de la 

muestra. 

El 78%. De la población no estudia 

actualmente.



Zona Antioquia - Medellín / Psicográfico – Percepción

*Fuente: Encuesta TGI Kantar IBOPE Media- Personas que Consumen Carnes Frías – últimos 30 días

Los Antioqueños les gustan estar actualizados, aprendizaje 
continuo.

Previenen enfermedades o visitas al médico al evitar la 
comida rápida y se sienten feliz con su estándar de vida.

Creen en las marcas que se muestran de forma 

transparente.

Usan la televisión como instrumento de ocio y esparcimiento, 

comparten contenido por mensaje directo en redes sociales 

y consideran la radio como mejor fuente para informarse.

Buscan ofertas y descuentos, compran por necesidad y 

consideran que las marcas conocidas son mejores. 



Zona Antioquia - Medellín / 
Nivel de atención a la publicidad consumo de Medios

*Fuente: Encuesta TGI Kantar IBOPE Media- Personas que Consumen Carnes Frías – últimos 30 días, Pereira: muestra 80,990 personas. 

Radio
Último periodo 76%

23% Último periodo
Revistas

Quincenal

Semanal

16%

8%

2%

Televisión
Día de ayer 98%

Nivel de atención 87%

Nivel de atención56%
Cine

Último 30 días 36%

Nivel de atención7%

Nivel de atención8%

Internet
Día de ayer 73%

Nivel de atención64%

Periódicos
Último periodo 54%

Lunes a Viernes

Domingo

Sábado

47%

42%

41%

47% Nivel de atención

OOH
Últimos 7 días 92%

Nivel de atención26%

Correo 
Directo Últimos 30 días 83%

Nivel de atención27%

Mensual



Zona Occidente



Zona Occidente - Cali / Demográfico

47%53%

Género*

12-17 18-25 26-35 36-45 46-55 +56

13% 20% 18% 20% 14% 15%

Edad* NSE*

2           29%
3           42%
4           15% 
5+         14%

El 59% de las personas son Amas de 

casa y el 41% son jefes de hogar.

*Fuente: Encuesta TGI Kantar IBOPE Media- Personas que Consumen Carnes Frías – últimos 30 días, Cali: muestra 221,401 personas.

El 55% tiene empleo y de estos el 

40% es de tiempo completo.

El 46% son solteros y el 43% están 

casados o viven en unión libre.

Entre 2 y 3 personas contribuyen en el 

hogar con un 65% del total de la 

muestra. 



Zona Occidente - Cali / Psicográfico – Percepción

*Fuente: Encuesta TGI Kantar IBOPE Media- Personas que Consumen Carnes Frías – últimos 30 días

Las personas del pacífico, consideran la educación 
importante para garantizar un buen futuro, desean 

igualdad.

Previenen enfermedades o visitas al médico, se informan 
antes de adquirir nuevos productos y están 

dispuesto a comprar productos de calidad y 

preferiblemente Colombianos.

Consideran importante respetar las  tradiciones y 
costumbres.

El medio para consulta es internet y la televisión 
sirve como herramienta de entretenimiento.   



Zona Occidente - Cali / 
Nivel de atención a la publicidad consumo de Medios

Internet

Radio

Cine

Día de ayer 

Último periodo 

Últimos 30 días

66%

63%

10%

35%

Revistas

Semanal

Mensual

Quincenal

6%

3%

2%

*Fuente: Encuesta TGI Kantar IBOPE Media- Personas que Consumen Carnes Frías – últimos 30 días, Cali: muestra 221,401 personas.

35%

34% 16%

15%

Televisión
Día de ayer 95%

Nivel de atención41%
OOH

Últimos 7 días 83%

23% Nivel de atención

Nivel de atención Correo 
Directo Último 30 días 71%

22% Nivel de atención

Nivel de atención

Periódicos
Último periodo 44%

Lunes a Viernes

Domingo

Sábado

32%

20%

19%

33% Nivel de atención

Nivel de atención

Ultimo Periodo



Zona Atlántica



Zona Atlántica - Barranquilla / Demográfico

51% 49%

Género*

12-17 18-25 26-35 36-45 46-55 +56

15% 20% 20% 18% 14% 14%

Edad* NSE*

2           48%
3           27%
4           15% 
5+         10%

El 54% de las personas no son Amas de 

casa

*Fuente: Encuesta TGI Kantar IBOPE Media- Personas que Consumen Carnes Frías – últimos 30 días, Barranquilla: muestra 154,784 personas.

El 50% tiene empleo y de estos

el 40% es de tiempo completo.

El 42% son solteros y el 47% están 

casados o viven en unión libre.

Entre 2 y 3 personas contribuyen

económicamente en el hogar con un

70% del total de la muestra.

65% no son jefes de hogar



Zona Atlántica - Barranquilla/ Psicográfico – Percepción

*Fuente: Encuesta TGI Kantar IBOPE Media- Personas que Consumen Carnes Frías – últimos 30 días

Las personas del caribe son perseverantes, confían en la 

educación para alcanzar sus objetivos. 

Se informan antes de adquirir nuevos productos.

Previenen las comidas poco saludables, aunque aceptan 

que en ocasiones se dan el gusto de comerlas

Buscan ofertas y descuentos, productos 

colombianos y son fieles a las marcas. 

Consideran la radio y el periódico como fuente para 

estar informados, la televisión y el internet son 

usados como herramientas de entretenimiento y
búsqueda respectivamente.



Zona Atlántica - Barranquilla / 
Nivel de atención a la publicidad y Consumo de Medios

Correo 
Directo

Internet

Periódicos

Últimos 30 días

Día de ayer

Último periodo
84%

73%

70%

18%

Lunes a Viernes

Domingo

Sábado

59%
46%

44%

Revistas

Semanal

Quincenal

Mensual

16%

3%

1%

*Fuente: Encuesta TGI Kantar IBOPE Media- Personas que Consumen Carnes Frías – últimos 30 días, Barranquilla: muestra 154,784 personas.

Televisión
Día de ayer 95%

Nivel de atención46%

19% Nivel de atención

OOH
Últimos 7 días 91%

Radio
Último periodo 64%

15% Nivel de atención

15% Nivel de atención

14% Nivel de atención

14% Nivel de atención

Cine
Últimos 30 días 25%

Nivel de atención10%

7% Nivel de atención



Zona Eje Cafetero



Zona Eje Cafetero - Pereira / Demográfico

52% 48%

Género*

12-17 18-25 26-35 36-45 46-55 +56

14% 19% 21% 15% 15% 16%

Edad* NSE*

2           38%
3           31%
4           17% 
5+         14%

El 67% de las personas son Amas de 

casa y el 56% no son jefes de hogar.

*Fuente: Encuesta TGI Kantar IBOPE Media- Personas que Consumen Carnes Frías – últimos 30 días, Pereira: muestra 80,990 personas.. 

El 50% tiene empleo y de estos el 

28% es de tiempo completo.

El 42% son solteros y el 44% están 

casados o viven en unión libre.

Entre 2 y 3 personas contribuyen en el 

hogar con un 66% del total de la 

muestra. 



Zona Eje Cafetero - Pereira / Psicográfico – Percepción.

*Fuente: Encuesta TGI Kantar IBOPE Media- Personas que Consumen Carnes Frías – últimos 30 días

La fe es importante para las personas del Eje Cafetero 

y son perseverantes.

Se informan antes de comprar nuevos productos 
considerando las opiniones de otras personas.

Son fieles a las marcas, evitan la comida no saludable 

aunque se dan el gusto de comerla ocasionalmente. 

Internet es su primer medio de búsqueda.  



Zona Eje Cafetero / 
Nivel de atención a la publicidad consumo de Medios

*Fuente: Encuesta TGI Kantar IBOPE Media- Personas que Consumen Carnes Frías – últimos 30 días, Pereira: muestra 80,990 personas. 

Correo 
Directo

Radio
Último periodo

81%

64%

5%
Revistas

Semanal

Quincenal

Semanal

2%

2%

0,4%

Televisión
Día de ayer 96%

Nivel de atención55%

OOH
Últimos 7 días 93%

Nivel de atención18%Nivel de atención52%

Internet
Día de ayer 68%

Nivel de atención47%

Periódicos
45%

Lunes a Viernes

Domingo

Sábado

29%

26%

16%

39% Nivel de atención

Cine
Último 30 días 29%

Nivel de atención23%

Nivel de atención15%

Nivel de atención14%



Mapa de Demanda y Foco de Acción

Demanda 
Actual

Adyacente

Frecuencia Nuevos

Cotidiano

Apetitoso

Gastronomía

Educación

Nutrición

Salud

70% 30%

Selección Demanda

Acción Incremento Demanda

Eje de Información

Peso en Activaciones de 
Consumo




